

# 为维护自身霸权,美国偷窥成瘾、窃听成癖,近期多份报告显示—— “黑客帝国”“黑手”伸向全球

近日,有媒体公布报告显示,美国伙同“五眼联盟”其他成员和部分欧洲国家持续在全球范围实施网络窃密监听。此外,美国政府还要求本国互联网公司研发针对中国电信设备的攻击工具。美国要在全球网络空间维持其霸权的野心昭然若揭。美国这个臭名昭著的“黑客帝国”正在全球网络世界“黑”出“新高度”。

## 恶行再添新证 窥探无处不在

近来,美国在网络安全领域的恶行再次成为关注热点。多份报告显示,在“斯诺登事件”激起国际社会公愤之后,美国仍不知收敛,对外大肆窃听他国信息,对内也肆无忌惮窥探公民隐私。这个变本加厉的“黑客帝国”已成为全球网络安全领域的一大威胁。

在国际上,一份新发布的网络安全报告披露了美国对多国进行网络攻击和窃听窃密的大量证据。如美国国家安全局曾在30天内远程窃取了970亿条全球互联网数据和1240亿条电话数据。

网络安全企业360提供的报告显示,美国国家安全局曾通过其下属的“接入技术行动处”等机构,使用被称为“量子”的网络攻击武器平台等工具,对包括盟友在内的多个国家、石油输出国组织、“东南亚-中东-西欧4”光纤通信系统等目标实施了攻击和窃密等。

这不过是美国在网络空间恶行的新证据。被广泛认为开启了网络战时代的“震网”病毒,据媒体报道就是由美国开发。2010年,伊朗纳坦兹核设施电脑网络遭“震网”病毒攻击,大量铀浓缩离心机瘫痪。

2013年的“斯诺登事件”让国际社会得以一窥美国“黑客帝国”真面目。美国前防务承包商雇员斯诺登曝光美国政府广泛进行网络监听,连自己的盟国都不放过。去年,欧洲媒体又曝光美国监听欧洲多国领导人和高级官员。

中国是美国发起网络攻击的主要目标之一。中国国家互联网应急中心网站去年发布的互联网网络安全态势综述报告显示,2020年中国捕获计算机恶意程序样本数量超过4200万个,其中境外恶意程序主要来自美国,占比达53.1%。

在美国国内,民众隐私也被肆意践踏。就在今年4月,美国国家情报总监办公室发布的年度报告显示,过去一年,美国联邦调查局在没有搜查令的情况下,对美国民众的电子数据进行了多达340万次的搜查。

美国中央情报局也是如此行事。今年2月《纽约时报》报道称,根据最新解密的联邦参议员信函,中央情报局长年在未经授权的情况下搜集大量数据,侵犯美国民众隐私。有参议员抱怨说,中

情局从未向美参议院情报委员会透露这些情报搜集活动,这些隐蔽的活动颠覆了美国民众对近年来颁布的一些立法的理解,这些立法限制、甚至禁止情报机关在没有授权的情况下搜集民众相关信息。

## 打压外国企业 维持“窃密轴心”

近年来,美国政府打着“国家安全”的幌子,不仅持续打压中国电信企业,还频频施压其他国家封杀中国技术。美国政府为何如此竭力在全球范围内打压中国电信企业,真的是担心“国家安全”吗?恰恰相反,结合这份报告可以看出,美国政府在电信、互联网领域排斥他国、推行技术霸权,不过是为了方便给自己的情报机构“开后门”,为的是打造和维持以美国为核心的“网络窃密轴心”。

美国为了方便自己在全世界窃密监听,利用自身技术优势在全球搞技术垄断。一旦自身技术优势地位稍有动摇,美国政府就会动用各种力量、各种手段对外国企业进行抹黑、打压,充分暴露了美国的虚伪面目和霸权本质。美国媒体曾爆料,美国情报部门操控总部设在瑞士的加密设备供应商克里普托公司长达数十年,通过解码该公司的加密技术窃取超过120个国家的机密信息。法国知名芯片卡制造商金普斯公司创始人马克·拉叙斯在其撰写的《芯片陷阱》一书中揭露,美国安全部门对他进行迫害并强行将金普斯控制权据为己有,而后利用该公司技术大搞监听。

面对在5G领域技术领先的华为等中国企业,美国政府在没有任何事实依据的情况下,滥用“国家安全”借口,动用国家力量进行无端打压和制裁,是赤裸裸的霸权行径。美国的真实目的是巩固其在高科技领域的垄断地位,确保自己可以不受任何阻碍地进行窃密活动,所谓“国家安全”不过是美国霸权行径的又一块“遮羞布”。美国这种做法被事实狠狠打脸。德国《每日镜报》曾报道,经过多年审查,英国政府、德国联邦信息安全办公室及欧盟委员会等机构都没有发现华为存在“后门”。而在美国思科提供的设备中,却经常能发现安全漏洞,更符合所谓的“后门”描述。

## 手段五花八门 行为变本加厉

事实上,美国作为“黑客帝国”早已恶名远播,网络攻击、监听监视“无孔不入”,劣迹斑斑。美国情报机构的窃密手段五花八门,包括利用模拟手机基站信号接入手机窃取数据,操控手机应用程序、侵入云服务器,通过海底光缆进行窃



2015年3月18日,斯诺登在德国汉诺威通信和信息技术博览会上接受远程实时访问。

# 英将向美引渡阿桑奇 民众示威抗议,“维基揭秘”决定上诉

项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。

2019年,阿桑奇在英国被捕并被判入狱。随后,美国以“维基揭秘”公布涉美机密文件危及他人生命安全为由,要求引渡阿桑奇。

2019年,阿桑奇在英国被捕并被判入狱。随后,美方以“维基揭秘”公布涉美机密文件危及他人生命安全为由,要求引渡阿桑奇。2021年1月,英国一家地方法院原本裁定拒绝引渡要求,理由是阿桑奇患有抑郁症等精神疾病,被引渡至美国后有较高自杀风险。但同年12月,英国高等法院作出裁决,允许向美国引渡阿桑奇,同时将案件移交地方法院进行后续流程。今年3月,英国最高法院裁定,不会受理阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉请求。

今年4月20日,英国伦敦威斯敏斯特地方法院发布引渡令,正式批准将阿桑奇引渡至美国。此案交由内政大臣帕特尔做最终决定。

向美国引渡阿桑奇一案在英国引发争议。今年5月,数百名英国民众在内政部大楼门前示威,呼吁阻止将阿桑奇引渡至美国。示威者手举“不要引渡”“释放阿桑奇”“新闻行业不是犯罪”等标语。活动组织者和参与者表示,阿桑奇引渡案受政治动机驱动,说明美国和英国打压“新闻自由”。

6月17日,民众手举写有“释放阿桑奇”的标语牌,再次聚集到英国内政部大楼门前。

参与示威的伦敦市民诺尼卡说,美国政府以阿桑奇触犯“间谍法”为由要求引渡他,这是美国政府的“老套路”。



5月17日,一名示威者在位于伦敦的英国内政部大楼门前手举“释放阿桑奇”标语。(本版图片均据新华社)

密,利用美驻外使领馆对驻在国窃密等等。美国实施的是“无差别”监视监听,从竞争对手到盟友,甚至包括德国前总理默克尔、法国多任总统等盟国领导人,无不在其监听范围之内。美国窃密力量庞大,除了国家安全局、中央情报局等情报部门,美国军队中也有数量惊人的网络战部队,他们与“五眼联盟”等盟友一起构成了一张覆盖全球的窃密网络。

美国对内对外大肆窃听监视的目的是什么?西班牙《国家报》网站曾一针见血地指出,美国试图通过控制全球信息来“扭转不可避免的颓势”。通过监听整个世界来精确跟踪民众的思想动态,正

成为美国在全球竞争中最重要的一种资源。美国如此行径,说明它是名副其实的“黑客帝国”“窃听帝国”“监视帝国”。

美国为维护自身霸权偷窥成瘾、窃听成癖,如此行径早已引起国际社会公愤,包括美国的盟友都怒言“不可接受”。去年欧洲媒体曝光美国监听欧洲多国领导人和高级官员后,法国总统马克龙和德国时任总理默克尔当时要求美国就此做出解释。马克龙说:“如果这一消息是准确的,这在盟国之间是不可接受的。”

一些西方国家媒体纷纷揭批“盟友”美国的行径:德国《明镜》周刊报道说超过5亿条德国电话和互联网数据被美国国家安全局窃取,法国《世界报》则报道了法国境内约7000万条电话数据被美国国家安全局窃取的情况……

尽管各国舆论一致谴责,但美国并未收手,反而变本加厉。曾曝光美国监听项目的“维基揭秘”网站创始人阿桑奇说:“不要期待这个‘监听超级大国’会做出有尊严和让人尊重的行为。规则只有一个,那就是没有规则。”

(综合新华社消息)



“维基揭秘”及阿桑奇的支持者认为,阿桑奇案背后有“政治动机”,因为阿桑奇公布了美国“犯下战争罪并掩盖罪行”的证据。

伦敦大学伯贝克学院国际法教授奥斯卡·瓜迪奥拉-里维拉对新华社记者说,批准向美国引渡阿桑奇这个决定是可鄙的,且没有法律依据,美国政府作出

不会允许对阿桑奇施加虐待的承诺“不可信”。

“这一决定令全世界所有记者感到震惊。这意味着,如果他们敢于公开举证美国政府采取非法行动或侵犯人权的行为,他们可能面临无期徒刑。这是一个纯粹的政治性决定和一个纯粹的惩罚性决定。”他说。(综合新华社消息)

## 国际时评

# 双标行径丑恶嘴脸

美国内政大臣帕特尔17日批准向美国引渡“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇。消息一出即引发多方质疑和抗议,称此举是美国和英国对“新闻自由”的威胁。

针对在阿富汗和伊拉克战争期间犯下的种种战争罪行,美方一贯做法是极力掩盖,而揭露此类罪行的人却可能面临终身监禁。由于阿桑奇曝光了美军射杀平民和记者等战争罪行,还披露美国干预他国内政、窃听成瘾的大量证据,美国政府对他以18项罪名提出指控。

显而易见,尽管标榜所谓“新闻自由”是“民主的基石”,但只要事实威胁到美国霸权时,美国就彻底“不装了”,毫不留情予以封杀,甚至试图迫害“爆料人”,而其盟友亦会积极配合。此间舆论认为,美国要求引渡阿桑奇的真正动机是借司法程序实施报复,策划对阿桑奇的引渡诉讼是美英打压新闻自由

以及沆瀣一气、滥用司法的又一明证。

事实上,美国政府对新闻媒体的政治施压由来已久。除对阿桑奇的追捕和指控,美国还长期追捕曝光“棱镜”计划的斯诺登,并“放风”要对报道斯诺登事件的媒体展开刑事调查。据媒体报道,美国中情局和政府高层人士还曾讨论绑架甚至暗杀阿桑奇。伊拉克战争期间,美国知名记者彼得·阿内特在接受伊拉克媒体采访时坦言美国在战争中“失败了”,结果很快被美国全国广播公司以危及新闻报道客观性为由解雇,美国政府背后施压的迹象十分明显。

打着“民主人权”的旗号,干着侵犯人权的恶行;打着“新闻自由”的旗号,干着打压自由的勾当。阿桑奇案充分暴露,当“新闻自由”不利于自己时,以美国为首的一些西方国家会毫不犹豫地扯下这块遮羞布,将双标行径和两面嘴脸展现在世人面前。

(据新华社)